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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το ΠΡΑΚΤΙΚΌ   2  της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
ΠΛΑΤΑΝΙΑ.

Απόφαση   13/2010   

Στο Γεράνι και στο Δημοτικό κατάστημα, σήμερα Πέμπτη την 28η Ιανουαρίου του
έτους 2010 και ώρα 20.00 συνήλθε σε Tακτική Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του
Δήμου Πλατανιά ύστερα από την υπ΄αριθμ.: 349/22-01-2010 έγγραφη πρόσκληση του
Προέδρου  αυτού,  που  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  σε  όλους  τους  Δημοτικούς
Συμβούλους  (άρθρο  95  του  νέου  ΔΚΚ  Ν.  3463/06  ΦΕΚ  114  Α΄)  και  στο  οποίο
περιέχονται τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ: ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ Δ/Δ ΝΤΕΡΕ

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

               ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΔΗΜΑΡΧΟΣ)
1. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
2. ΒΑΡΟΥΞΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΜΙΧΑΗΛ
3. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ
4. ΜΑΡΑΜΠΟΥΤΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
5. ΒΕΡΙΒΑΚΗ-ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
6. ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
7. ΜΑΥΡΕΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
8. ΚΑΒΡΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ
9. ΜΠΕΜΠΛΙΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
10. ΜΑΛΑΜΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
11. ΠΡΑΜΑΤΕΥΤΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ
12. ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
13. ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ
14. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
15. ΔΡΑΚΑΚΗ ΣΟΦΙΑ του ΙΩΑΝΝΗ
16. ΒΟΥΡΔΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
17. ΓΕΡΑΝΙΩΤΗ ΘΕΑΝΩ του ΑΝΔΡΕΑ

     Απόντες αν και είχαν προσκληθεί νόμιμα 

1. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
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Παρόντες επίσης στην συνεδρίαση ήταν και ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Ντερέ κ. Κοκολάκης
Βασίλειος και ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Πλατανιά κ. Μαναρώλης Ιωάννης.
Παρευρίσκοντο επίσης ο Δήμαρχος κ. Τσαγκαράκης Γεώργιος καθώς και η δημοτική
υπάλληλος Βουρδουμπά Ιωάννα, για την τήρηση των πρακτικών.
Αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 123 του Ν. 3463/06, ο Πρόεδρος κ. Βαρουξάκης Ιωσήφ κήρυξε την έναρξη της
συνεδρίασης και ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να αναφέρουν σε αυτά. 

ΘΕΜΑ: ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ Δ/Δ ΝΤΕΡΕ

Εισηγούμενος  επί  του  δωδέκατου  ημερησίας  διάταξης  θέματος,  ο  Πρόεδρος  του
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ιωσήφ Βαρουξάκης είπε ότι σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 1
του  Ν.  3463/2006,  η  μετονομασία  Δήμων,  Κοινοτήτων,  τοπικών  διαμερισμάτων  και
οικισμών  γίνεται  με  προεδρικό  διάταγμα  που  εκδίδεται  με  πρόταση  του  Υπουργού
Εσωτερικών,  Δημόσιας  Διοίκησης  και  Αποκέντρωσης,  ύστερα  από  πρόταση  του
δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου και σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου Τοπωνυμιών,
που αποτελείται από:

α)  Τον  Γενικό  Γραμματέα  του  Υπουργείου  Εσωτερικών,  Δημόσιας  Διοίκησης  και
Αποκέντρωσης ως Πρόεδρο, αναπληρούμενο σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος
από  τον  Γενικό  Διευθυντή  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  του  Υπουργείου  Εσωτερικών,
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

β) Τον Γενικό Διευθυντή Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με αναπληρωτή τον προϊστάμενο
της  Διεύθυνσης  Οικονομικών  Οργανισμών  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  του  Υπουργείου
Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

γ)  Τον  Διοικητή  της  Γεωγραφικής  Υπηρεσίας  Στρατού  ή  τον  Διευθυντή  της
Υδρογραφικής Υπηρεσίας Ναυτικού, όταν συζητούνται ονομασίες νήσων ή θαλάσσιων
περιοχών.

δ) Καθηγητή της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, που ορίζεται μαζί
με τον αναπληρωτή του από την οικεία Σχολή του Πανεπιστημίου.

ε) Καθηγητή αρχαιολογίας, που ορίζεται μαζί με τον αναπληρωτή του από το οικείο
τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών.

στ) Υπάλληλο της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδας, που ορίζεται με τον
αναπληρωτή του από τον αρμόδιο Υπουργό.

ζ) Τρεις εκπροσώπους της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας, που
ορίζονται μαζί με τους αναπληρωτές τους από την Εκτελεστική Επιτροπή της.

Τα θέματα προς συζήτηση εισηγείται στο συμβούλιο ο Διευθυντής Οργάνωσης και
Λειτουργίας  Οργανισμών  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  του  Υπουργείου  Εσωτερικών,
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης ή ο νόμιμος αναπληρωτής του.

Νέο αίτημα μετονομασίας είναι δυνατόν να υποβληθεί μετά την πάροδο διετίας από
την παροχή αρνητικής γνώμης του ανωτέρω Συμβουλίου.
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Χρέη  γραμματείας  του  συμβουλίου  εκτελούν  δύο  υπάλληλοι  του  κλάδου  ΠΕ  της
Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Ο.Τ.Α.  που ορίζονται  με τους αναπληρωτές
τους με απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.
Συνεχίζοντας ο κ. Βαρουξάκης είπε ότι το Τοπικό Συμβούλιο του Δ/Δ Ντερέ με ομόφωνη
απόφασή  του  αιτεί  τη  μετονομασία  του  ομώνυμου  Δημοτικού  Διαμερίσματος   από
«Ντερέ» σε «Αυγούστα (Ντερέ)».

Η απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου, η οποία αναγνώσθηκε στα μέλη του Δημοτικού
Συμβουλίου, συγκεκριμένα αναφέρει:

«Όπως γνωρίζετε,  η σημασία της  ονομασίας του Δημοτικού μας Διαμερίσματος,  ανάγεται  στα
χρόνια της τουρκοκρατίας. Στην τούρκικη γλώσσα «Ντερές», σημαίνει  ρέματα και με αυτή την
ονομασία αντικατέστησαν οι Τούρκοι κατακτητές την αρχική βυζαντινή ονομασία «Αυγούστα».

Σύμφωνα με  την  προφορική παράδοση (η  οποία  έχει  καταγραφεί  και  σε  σύγχρονα βιβλία),  η
ιστορία της ονομασίας αυτής ανάγεται  στα βυζαντινά χρόνια,  όταν η αυτοκράτειρα Θεοδώρα,
κατευθυνόμενη με την συνοδεία της προς τα νότια παράλια της Κρήτης, πέρασε από τον τόπο αυτό.
Έκθαμβη  από  την  επιβλητικότητα  και  το  φυσικό  κάλλος  του  βαθύσκιωτου  και  καταπράσινου
τοπίου με το πλούσιο υδάτινο στοιχείο, ζήτησε από την ακολουθία της να παραμείνουν στο χωριό
μας  με  διανυκτέρευση.  Οι  κάτοικοι  του  χωριού  σε  ανταπόδοση  της  αυθόρμητης  έκφρασης
θαυμασμού και ευαρέσκειας της αυτοκράτειρας προς τον τόπο μας, έδωσαν σε αυτόν την ονομασία
«Αυγούστα» προς τιμήν της αυτοκράτειρας Θεοδώρας. 

Η ονομασία αυτή διατηρήθηκε επί μακρών έως ότου, όπως αναφέρθηκε, επιβλήθηκε η εξάλειψή
της στα χρόνια της Τουρκοκρατίας.  Παρά ταύτα, σε κειμήλιο των νεότερων χρόνων το οποίο
φυλάσσεται στο χωριό μας, συγκεκριμένα σε δίσκο αντιδώρου, υπάρχει χαραγμένη η ονομασία
«ΑΥΓΟΥΣΤΑ» μαζί με την χρονολογία της δωρεάς του δίσκου και το ονοματεπώνυμο του δωρητή.

Με βάση τα ανωτέρω δεδομένα, το Τοπικό Συμβούλιο του Δημοτικού Διαμερίσματος Ντερέ Δήμου
Πλατανιά, ψήφισε και ομόφωνα αποφάσισε να προτείνει την επαναφορά του βυζαντινού ονόματος
του χωριού. Παράλληλα, τόσο για λόγους αποτύπωσης της ιστορικής διαδρομής του τόπου μας όσο
και για λόγους υπηρεσιακούς, προτείνεται η διατήρηση κατ’ αρχήν και της ονομασίας η οποία
εδόθη μεταγενέστερα, δηλαδή η ονομασία του χωριού μας να είναι «ΑΥΓΟΥΣΤΑ «ΝΤΕΡΕΣ»).

Σας παρακαλούμε, ως εκ τούτου, να προβείτε στις νόμιμες διαδικασίες για την υλοποίηση της ως
άνω πρότασης».

Στην  συνέχεια  τον  λόγο  έλαβε  ο  Δήμαρχος  κ.  Γεώργιος  Τσαγκαράκης  ο  οποίος
πρότεινε,  προ της λήψεως οιασδήποτε  απόφασης,  την  διερεύνηση του θέματος  της
ονομασίας  (προέλευση  ονομασίας  «Αυγούστα»  κ.λ.π.)  από  αρμόδια  επιτροπή  στην
Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη Ηρακλείου και κατόπιν την διενέργεια δημοψηφίσματος
μεταξύ των κατοίκων του εν λόγω Δ/Δ.

Ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Χρήστος Πραματευτάκης εξέφρασε την
διαφωνία του και ψήφισε «κατά» του συγκεκριμένου θέματος.

Ο  Δ.Σ.  της  μειοψηφίας  κ.  Ιωάννης  Κοτσιφάκης  συμφώνησε  με  την  πρόταση  του
Δημάρχου. 

Στην συνέχεια ζητήθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.
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                                         ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ  13/2010

Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την παραπάνω εισήγηση κλήθηκε 
να αποφασίσει σχετικά. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Την διερεύνηση του θέματος της ονομασίας (προέλευση ονομασίας «Αυγούστα»
κ.λ.π.) από αρμόδια επιτροπή στην Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη και κατόπιν
την διενέργεια δημοψηφίσματος μεταξύ των κατοίκων του εν λόγω Δ/Δ.

2. Μέλη  της  επιτροπής  ορίζονται  οι  κ.κ.  Βαρουξάκης  Ιωσήφ  (πρόεδρος  Δ.Σ.),
Πραματευτάκης  Χρήστος  (επικεφαλής  μείζονος  αντιπολίτευσης)  και
Ντουντουλάκη Πόπη (ιατρός – λαογράφος - Νομ/κή Σύμβουλος Χανίων).

3. Οι  δαπάνες  μετακίνησης  των  μελών  της  επιτροπής  στην  Βικελαία  Δημοτική
Βιβλιοθήκη Ηρακλείου,  θα καλυφθούν από τον Δήμο Πλατανιά. 

   

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ   Ο ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ    ΤΑ ΜΕΛΗ 

          Τ.Υ.                                            Τ.Υ.                                Τ.Υ.                                  

                                                 

       Για την αντιγραφή ο Δήμαρχος

                          ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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